

最文物总动员

《江苏考古六十年成就展》今起亮相南博



口于



三国青瓷釉下彩盘口壶



吴王余昧矛

长相貌似子弹的大缸上,画着歪歪的两只鸟,鸟的上方还有两只飘带……这些涂鸦的内容是什么?也许你读不懂它们,但是,考古专家说,这些歪歪扭扭的涂鸦很可能就是中国最早的文字。也许你读不懂它们,但是,考古专家说,这些歪歪扭扭的涂鸦很可能就是中国最早的文字。

镇江的镇馆之宝凤纹尊,吴王余昧曾经用过的矛……今天,《江苏考古六十年成就展》将在南博正式开展。在布展现场,记者看到,短短六十年考古,发掘的文物历史却穿越几千年乃至几十万年,给人们一种时空错乱的感觉。

最早的文字

南京古人在大缸上涂鸦

一进展厅,记者就被一个硕大无比的红陶大缸吸引住了。这个大缸外表粗糙,有点像丢弃之物。但是,别看长相普通,它很有来头。

江苏省考古研究所副所长林留根介绍,这个大缸是上世纪50年代,考古专家们在鼓楼岗西端的北阴阳营发现的,距今已有3000多年,“你看这个大缸底是尖的,有点像子弹头。这个器形很可能是生活在南京的古人们崇拜某种图腾的产物。”林留根告诉记者,最让人惊奇的是大缸的外表面留有中国最早的文字。

最高贵的矛

主人是吴王余昧

时至今日,考古专家们还没有找到阖闾、夫差墓,倒是在镇江找到了吴王余昧墓。而余昧墓的确定,多亏了一柄矛。

虽然已经有2000多年的历史,这柄矛的边缘依然放着寒光。余昧本人有没有用过它?这个就不得而知了。不过,细细辨认,你会看到矛的正中心部分有几个文字,林留根

说,这些铭文是:吴王余昧自作用。

最怪的乐器

瓢形口于全世界仅三件

和一般中规中矩的乐器相比,这件青铜器乐器长相实在有点寒碜,它歪着脑袋瓜,“别扭”地站在一旁。

“这件青铜器叫口于。世界上,口于很多,但是这种造型的口于全世界只有三件。以前很少展出。”林留根介绍,一般口于的造型都是圆盘式的,而这个却是根据瓢的样子造的。

口于是干啥用的呢?林留根介绍,这个器物叫人面纹青铜口于,是春秋时期南方特有的军队乐器,可以用来指挥军队。“这件口于是上世纪80年代左右在镇江谏壁王家山东周墓中出土的。”

最典型的青铜器

西周凤纹尊深得精致之本

青铜器中,西周青铜凤纹尊可与司母戊大方鼎相媲美。但1976年这件国宝被发现后一直养在“深闺”人未识。

昨天,记者有幸一睹芳容。这件距今已有3000多年

的国宝,纹路、色泽依旧清晰。“1976年冬天,丹阳县(今丹阳市)司徒镇砖瓦厂的砖瓦工人,在一个坑里取烧砖土时,无意中发现了这批青铜器,从古老的花纹来看,年代很久远。很快,镇江博物馆的文物专家赶到现场,发现青铜凤纹尊、鼎、簋、盘、甗等共26件文物。”

林留根介绍,商代的青铜雄浑,西周的青铜精致,而凤纹尊则深得精致之本,是周代鼎彝之典型。凤纹尊形制和纹饰甚至和陕西扶风庄白出土之丰尊极为相似,但它比之丰尊更有气势,更精美。“它的铸造工艺、水平都更高,是一级品中的孤品,是无价之宝。”

最有价值的青瓷

改写了青瓷的烧制年代

“这件青瓷釉下彩盘口壶可以和萧何月下追韩信青花梅瓶相媲美,从出土至今,很少有人见过它。为了保护它,从来都是匆匆亮相,这次,南博是用专车押送的。”

青瓷釉下彩盘口壶是南博的镇馆宝贝之一。记者看到,整个器物很规整,上部有两尊佛像、两个双首连体鸟排列整齐,壶腹部则绘有精美的釉下彩绘图案,“这个青瓷釉下彩盘口壶的出土,证实我国早在三国时期就已具备烧制釉下彩瓷的先进工艺。而在此之前,大家一直认为这种技术是到唐代才出现的。”林留根说,他本人非常崇拜这件文物,因为它改写了青瓷的烧制年代。

快报记者 胡玉梅 文
快报记者 顾炜 摄

蒙古野驴,狼群都追不上它们

国庆节,红山动物园多了不少“新面孔”



蒙古野驴“大黑”和“二黑”形影不离,十分恩爱

它们看起来和普通家驴好像长得差不多。不过,人家可是奔跑健将。据说,连狼群都追赶不上它们的速度。

前天晚上,两只蒙古野驴从淮安动物园来到南京,为红山的动物大家族又增添了一个品种。此外,记者昨天在园子还发现了不少新面孔,刚从兰州来的金丝猴小强、长大的弃婴长臂猿金金、两只可爱的小熊猫……在国庆节的时候,它们将纷纷与游客见面。

蒙古野驴带着身孕回家

在红山动物园偏僻的西北角,一排新笼舍里,记者看到了两只蒙古野驴大黑和二黑。它们曾被送到淮安寄养。

前天晚上7点多“大黑”和“二黑”才到达南京。别看蒙古野驴长得不怎么样,可是属于国家一级保护动物。专家估计,中国的数量不超过2000头。它们生活在海拔3000~5000米的高原寒带,跑起来狼群都追不上它们。虽然各方面体能都挺强,可蒙古野驴的胆子却很小。饲养员告诉记者,野驴一般等人走了,它们才去吃草料。

另外,饲养员惊喜地发现,母驴二黑怀孕了!胆小加上怀孕,蒙古野驴虽然回家,但今年国庆节期间游客能见到它们的几率并不大。它们的笼舍位置比较隐蔽,一般极少有游客会走到那里。园方现

在也没有打算给它们搬家,毕竟,身体最重要嘛。

新来的金丝猴需要减肥

经过两个多小时兰州至上海的飞行,再由上海到南京一小时的专程迎接。来自兰州的金丝猴小强,也将于国庆期间与游客朋友见面。

饲养员介绍,小强今年8岁,金黄色的毛发很飘逸,是一只威风凛凛的雄性金丝猴。不过眼下体型有点偏胖了,还得控制下饮食,减减肥。它来到红山,可是担负着传宗接代的重要任务。希望它能和金丝猴馆的红豆、二红顺利培养出感情,结为夫妻。

今年的新生儿纷纷亮相

除了从外地引进的新成员,今年出生的新生儿,小黑叶猴,小节尾猴,小黑豹,小黑天鹅……国庆期间,绝大多数都可以出来与游客见面啦。

今年4月19日刚出生的小长臂猿金金,从出生起就备受快报关注,开始,它以可爱的“小外星人”形象博得大家的喜爱,可两个多月的时候,不小心摔伤了。饲养员把它从笼舍抱了出来,开始人工饲养。现在已经好得差不多了。之前快报也曾经报道过的高龄产妇产喜儿,它的两个宝宝已经满百天,也开始出来活动了。

通讯员 马海燕 公正
快报记者 孙兰兰 文
快报记者 赵杰 摄

滋奇®

火锅

庆祝滋奇火锅三山街店试营业!

一向讲究“干净、清爽”的滋奇火锅自创业以来,一直将“只做高档火锅”当作企业立足市场的标准,也正是围绕着这一标准,使得滋奇店内环境古朴典雅、菜品质量干净清爽,让来店就餐的食客获得了高档享受,从而赢得了时尚人士对滋奇火锅的青睐与偏爱!现滋奇火锅三山街店已开始试营业,欢迎社会各界人士前往品尝!

三山街店:三山街地铁站3号出口旁 52313700

南京直营一店:中央路红星家具城南侧 电话:83377100
 南京直营二店:中山东路271号汉府街路口 电话:86647100
 南京直营三店:江东北路218号新城市广场 电话:85777100
 南京直营管理店:江宁上元大街637号 电话:52199100

百珍堂江苏特产推出中秋大礼包

永不落幕的农业嘉年华

一、“锦绣江苏”大礼包,688元。一包纳江苏,更能展示吴韵汉风,送礼更是送文化。

二、“花好月圆”礼包系列

- 1、花好月圆至尊大礼包,486.50元
- 2、花好月圆富贵大礼包,388.00元
- 3、花好月圆精致大礼包,299.50元

三种大礼包满足中秋佳节走亲访友、职工福利等不同需要。另有两种礼袋供您选购。

团购热线:84802758 13505151332
 网址:www.513h.com

一店:秣陵路99号 84219758 三店:龙蟠中路158号 84811958
 二店:中央路266号 86334158 六店:湖南路狮子桥2号 83226058

糖尿病生态疗养火热报名

只需14天停药调理,72天养护,糖尿病人参加宁静家园生态疗养后皆可长期停药

糖尿病患者只需14天调理,72天养护,即可恢复血糖,不再依赖药物,宁静家园给人们带来极大的希望和鼓舞。许多参加宁静家园调理的患者停了药,而一些仍持怀疑态度,看到其他的停药患者的医院化验单时,心中的疑虑也涣然冰释。

2009糖尿病教育与管理国际研讨会”上,与会专家特别指出,凡是用药物控制血糖的患者,还有相当数量的胰岛细胞能够分泌胰岛素,如果排除障碍,恢复其正常功能,胰岛素分泌量可以满足控制血糖需要,就可放弃降糖药物支持。

2009年,宁静家园生态疗养健康村落落户于南京,为糖尿病患者带来了日本的全新健康管理模式,宁静家园在生态疗养过程中配以非药物的健康产品和封闭式健康管理,从教育、饮食、运动、心理调节、全面监测、合理停药等六个方面管理糖尿病人,帮助病人恢复胰岛功能,以达到降血压、降血脂、降血糖、降体重、减少糖尿病的并发症发生。

常州某大学张老师,50岁糖尿病6年,家里的小药箱塞满了各式各样的降糖药,虽然吃药

血糖仍在7—13间波动。2008年视力已经受到影响,领导推荐他参加了宁静家园的调理。现在,张老师已经停药9个月,期间没有吃过任何降糖药,空腹4.5—5.4,餐后5.7—9.2。两天前,张先生整理房间的时候,发现那个塞满药的药箱发霉了。

宁静家园采取先体验,确认后再接入调理的经营模式,位于太平南路1号新世纪广场B-702的办事处特推出20个3天免费食宿的生态疗养停药调理名额。

预约热线:025-51579668